

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 43 / Четверг, 11 октября 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

У Б А З

Президиума Верховного Совета СССР О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 октября 1945 г.

ЗАЛОЖИМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ УРОЖАЯ БУДУЩЕГО ГОДА

Своевременное и высококачественное проведение зяблевой вспашки является важнейшим условием для получения высоких урожаев. Зябь — главное средство борьбы с сорняками. Те колхозы, которые пашут почву под зябь, в сжатые сроки заканчивают весенний сев. Однако это важнейшее агротехническое мероприятие колхозами нашего района выполняется слабо. Колхозы Копылинского сельсовета на 5 октября под зябь не начинали. В Холызаловском сельсовете вспахали всего 18 гектаров, в Веденинском — 65 гектаров из 700. Веденинский колхоз (председатель тов. Корнева) к под'ему зяби совсем не приступал. Здесь ждут тракторов, а свое тягло на пахоту не переключают.

Тулажский колхоз «Искра» в прошлом году под зябь почву не пахал. В результате нынче запоздали с севом, посевы заросли сорняками, урожай хлебов получили низкий. Но эту ошибку председатель колхоза т. Красильников слабо исправляет и нынче. Пахоту под зябь только еще начали и то тракторами, а лошадей, крупный рогатый скот не переключают.

На полях Свищевского и Суворовского колхозов, Максимовского сельсовета, ежегодно полно полны и других сорняков. С этими сорняками, сильно снижающими урожай, в колхозах не борются. Под зябь почву не пашут.

В Вязовском колхозе, Копылинского сельсовета, укоренилась вредная очередность в работе. На

зябь председатель колхоза т. Орехов не поставил ни одну лошадь, ни одного бычка.

Медленно пашут зябь в Мальковском, Карпунинском сельсоветах.

Есть немало фактов, когда трактористы пашут зябь некачественно. При контрольной проверке пахоты 10 тракторной бригады в Половинновском колхозе выявлено, что часть зяби вспахана на 14, 16, 18, 22 сантиметра, а в акте ставят всю пахоту на глубину 22 сантиметра.

Надо покончить с отставанием в под'еме зяби. На пахоту переключить все тягло, за исключением транспортных бригад, занятых на перевозке зерна государству. Полнее использовать на пашне зяби крупный рогатый скот. Применять парную упряжку бычков в плуг. Трактора обязаны пахать зябь и день и ночь. Каждый председатель колхоза должен помнить, что не должен остаться не вспаханным под зябь ни один семенной участок. В ближайшие дни каждый колхоз должен выполнить план под'ема зяби. Каждому пахарю на живом тягле и трактористу устанавливать ежедневное задание, следить за выполнением его.

Выполнить и перевыполнить план под'ема зяби — дело чести всех руководителей колхозов, колхозников, всех партийных и комсомольских организаций.

Предоктябрьское
соцсоревнование

Вступаем на стахановскую вахту

Приближается великий праздник — 28-я годовщина Октябрьской Социалистической Революции. В этом году мы впервые, после войны, будем встречать этот праздник в мирной обстановке. Поэтому наша задача — к 7 ноября дать самые высокие показатели.

Считая своей обязанностью обеспечить безусловное выполнение плана вывозки леса в октябре, мы вступаем на стахановскую вахту и берем на себя предоктябрьское социалистическое обязательство — вывезти ежедневно на каждой автомашине по 700 ф. метров леса и призываем весь коллектив нашего цеха включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Шофера цеха завода им Сталина В. Казакон, П. Разин, Я. Черкас, В. Румянцев, Слободской, Т. Бариннов.

К 7 ноября выполним финансовый план

Мы, колхозники и колхозницы Мало-Темтовского колхоза имени Калининна, Высоковского сельсовета, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, берем на себя обязательство выполнить финансовый план четвертого квартала к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции по всем видам платежей.

Призываем всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и служащих района последовать нашему примеру.

Председатель колхоза Г. Лебедев, счетовод И. Карасев, бригадир Н. Вятюгов.

Районное совещание актива

Вчера, 10 октября, в Урене состоялось совещание председателей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, финансового актива.

Совещание обсудило три вопроса: о ходе хлебозаготовок, о первичной обработке льна и сдаче его государству, о выполнении финансового плана.

Совещание обязало каждый колхоз к 20 октября с. г. полностью выполнить план сдачи хлеба государству.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам нашего района с призывом образцово провести обработку льна и к 1 декабря с. г. полностью рассчитаться с государством по льну.

Принято также обращение по выполнению финансового плана. Участники совещания обязались к 20 декабря 1945 г. полностью выполнить финплан.

В работе совещания принял участие Герой Советского Союза тов. Виноградов.

Наш район взял обязательство к 20 октября 1945 года выполнить годовой план по хлебобеспоставкам.

Дело чести каждого колхоза, каждого сельсовета — выполнить и перевыполнить взятые обязательства по сдаче хлеба государству!

К 20 октября выполним план хлебобеспоставки!

Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам

(По данным Уполнаркомзага на 9 октября 1945 года.
В процентах к годовому плану)

Наименование сельсоветов	Фамилия председателя сельсовета и секретаря парторганизации	Процент выполнения
1. Горевский	Серов, Пуртов	102,3
2. Черновский	Белов, Малова	101,2
3. Веденинский	Романенко, Ворлова	91,0
4. Высоковский	Красильников, Костыкин	86,8
5. Ворошиловский	Вершинин, Трофимов	86,6
6. Холызаловский	Смирнов	82,2
7. Мальковский	Сироткин, Копцев	81,6
8. Шалегский	Басов, Назаров	79,6
9. Максимовский	Зверев, Чугунов	71,7
10. Уренский	Яглицева, Бостров	68,6
11. Темтовский	Соболев	68,4
12. Михайловский	Богданова, Смирнов	69,9
13. Копылинский	Гришнев	58,7
14. Тулажский	Малышев, Стряков	57,5
15. Карпунинский	Федотов	46,9
16. Семеновский	Лебедев	45,6
17. Карповский	Куликов, Смирнов	44,5
18. Каменский	Малышев	35,4

Наш район взял обязательство

перед всеми трудящимися Горьковской области перед Родиной к 20 октября 1945 года выполнить годовой план по сдаче хлеба государству. До 20 октября осталось 9 дней. Срок небольшой. Это обязывает каждый колхоз, каждый сельсовет, который еще не выполнил свои обязательства перед государством по хлебу, в оставшиеся дни полностью рассчитаться с государством по хлебобеспоставкам.

В эти дни решается честь нашего района, решается честь каждого колхоза. Мы не должны опозорить чести нашего района, чести каждого колхоза. Мы обязаны, во чтобы то ни стало выполнить свое обязательство.

Колхозы Горевского, Черновского сельсоветов выполнили свои обязательства перед государством. Слава этим колхозам! Слава руководителям, колхозникам и колхозницам Горевского и Черновского сельсоветов!

Но до сих пор позорят наш район такие сельсоветы, как Каменский, Карповский, Семеновский, Копылинский, Карпунинский, Михайловский. Здесь у отдельных председателей колхозов есть еще настроение всячески задержать сдачу хлеба, иначе говоря, они своим поведением играют на руку нашим врагам.

В Шероновском колхозе, Карповского сельсовета, председатель колхоза Соболев три дня не выходил на работу, не возил хлеб государству, распустил колхозников на приусадебные участки и прекратил всякую работу в колхозе. Такое поведение Соболева можно расценивать, как самое тяжелое преступление перед Ро-

диной. Злостно задерживает сдачу хлеба государству председатель Бобылевского колхоза Фетов. Он намолотил 4 тонны пшеницы, есть намолоченная рожь, но государству ни килограмма не сдает.

Председатель Горевского колхоза, Тулажского сельсовета, Колызалов — 680 ц. — сдал государству только 280 ц. Несмотря на это, колхоз прекратил сдачу хлеба и переключился на другую работу. В этом колхозе из 3 молотилок работает только одна. Исклчительно позорно ведет сдачу хлеба государству Тулажский колхоз, где председателем Красильников. Здесь не организована молотба хлебов. 40 тонн хлеба должен еще сдать этот колхоз государству.

Попречному отстает Карповский сельсовет. С 1 по 5 октября из 80 тонн сдано зерна только 20 тонн. Отстают в этом сельсовете В. Карповский, Кудряшинский, М. Карповский колхозы.

В Холызаловском сельсовете сдерживают сдачу хлеба Майеровский и Седомовский колхозы.

Необходимо немедленно покончить с отставанием отдельных колхозов по сдаче хлеба государству. Надо давать решительный отпор тем людям, которые терпят сдачу хлеба государству и несут ответственность на антигосударственный путь, на путь подрыва мощи нашей страны.

Каждый колхоз ежедневно должен везти хлеб государству. Использовать все молотилки, комбайны. Организовать ночной обмолот хлебов.

Мы должны принять все меры к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства по хлебобеспоставкам к 20 октября 1945 года.

Государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота

Устраним недостатки

Закончилась проверка готовности колхозов Шалегского сельсовета к зимовке скота. Комиссия выявила, что Б. Песочновский колхоз «Новый путь» и Мало-Шалегский «Путь Ленина» неплохо подготовили скотные помещения к зиме. В Больше-Песочновском колхозе дворы утеплены, оборудованы кормушки.

По-хозяйски подготовили к зиме скотные дворы в Малой Шалеге. Строительная бригада из 4 человек осенью отремонтировала крыши, кормушки, окна, двери, законопатил щели. В колхозе выполнен план по животноводству по всем видам скота.

Комиссия вскрыла и недостатки. В Безводновском колхозе «Большевик» скотный двор нужно утеплять, кругом щели. Двери не прикрываются. На дворе тесно, грязно. Родильное помещение не подготовлено. В колхозе 60 овец, а в овчарник вмещается толь-

ко 20, и тот не покрыт, вода протекает. Курятника нет. Кипятилка для приготовления кормов развалилась. Строительной бригады здесь нет. Председатель колхоза Кузнецов это обещает тем, что нет сейчас людей.

Еще хуже положение с подготовкой к зиме в Шешкинском колхозе «1 мая», где председателем Целиков. План по животноводству не выполнен. Скот разбазаривают. На днях колхознику обменяли корову с фермы на теленка. Скотные дворы нужно ремонтировать. Курятника нет. Кур думают держать на сеновале скотного двора.

Проверочная комиссия предложила тт. Кузнецову и Целикову немедленно устранить отмеченные недостатки, обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

К. Молчанов.

Зоотехник райзо.

В Максимовском сельсовете плохо готовятся к зимовке скота

В колхозах Максимовского сельсовета плохо готовятся к зимовке общественного скота. В Багредском колхозе «Трудовик» нет ни одного хорошо устроенного помещения. Кормушки на конном дворе развалились, а на других дворах их совсем нет. Крышу на телятнике требуется перекрывать, ремонтировать кипятилку, устроить стойла. Ремонтной бригады для этого не выделено. Овец в колхозе свыше 30 голов, а в овчарник помещается только 15, для остальных помещения нет.

Грубые корма не оприходованы, кормовой баланс не составлен. В колхозе не позаботились о запасе сочных и минеральных кормов. Прифермский участок совсем не садили.

Нет заботы о создании теплой и сытой зимовки для скота в

Суворовском колхозе. Весь скот размещают на четырех полуразвалившихся крестьянских дворах. Такая разорванность приводит к большим потерям кормов, которых на зиму заготовлено недостаточно.

Председатель колхоза Яблочкова не борется за укрупнение фермы. По плану не хватает 10 голов крупного рогатого скота, 5 свиней, 32 птиц.

Не готовят помещения к зиме в Красулинском, Мало-Тарбеевском колхозах. Телятники, овчарники в обоих колхозах надо еще строить, к строительству не приступали, бригады не созданы.

Зима не за горами. Надо сейчас же создавать бригады по устройству дворов, оприходовать все корма.

Г. Хаймина.

Быстрее вести уборку картофеля

Картофель — второй хлеб. Своевременная уборка его с полей и сдача государству имеет огромное значение.

Между тем, в Каманском, Копылинском, Мальковском, Тулажском, Холызаловском сельсоветах к уборке не приступали. Они должны убрать с поля около 480 гектаров картофеля.

Наступили холода, есть опасения, что колхозы этих сельсоветов из-за неповоротливости, беспечного руководства председателями колхозов и сельсоветов не смогут убрать высококачественный картофель, допустят огромные потери.

Медленно ведут уборку картофеля в Шалегском, Черновском, Темтовском, Максимовском, Карповском сельсоветах. На уборку выходят поздно и то не все колхозники. Нормы выработки на копке не выполняют.

Затягивая уборку картофеля, колхозы района затягивают и картофелепоставки. Только Уренский, Мокроносковский, Панфиловский, Опушкинский и колхоз «1 мая», Уренского сельсовета, выполнили картофелепоставки, а в Карпунинском, Высоковском, Холызаловском, Копылинском, Каманском, Карповском сельсоветах к сдаче картофеля государству совершенно не приступали.

Сейчас задача каждого руководителя колхоза, колхозника — всех от старого до малого привлечь на уборку с поля картофеля. Выходить на поля с раннего утра и работать до темна. Не допускать того, чтобы картофель остался не убранным на поле. Проводить повторную перепахку и подбор клубней.

Сразу же с полей, пока хорошая дорога, лучший картофель сдать государству.

А. Румянцева.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные с прекращением работы Совета Министров Иностранных дел. Несмотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии Советской делегации, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав.

Газета «Нью-Йорк пост» в своей редакционной статье пишет: «Непостижимо почему США настаивали на участии французов и китайцев в обсуждении вопросов о зонах, в которых они, по видимому, непосредственно никак не заинтересованы».

Советский читатель помнит, что в Берлинских решениях записано о необходимости сокращения промышленной мощи Германии, как одном из основных условий мира и безопасности. Между тем за последнее время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряжений генерала Эйзенгауэра на этот счет.

Бывший министр финансов США Моргентау на недавней пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоятельство также неблагоприятно отразилось и на конференции министров иностранных дел. По его сведениям некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии, «все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделки с послевоенной Германией». Моргентау, отмечая медлительность американской и английской администраций, призывает разоружать Германию, снимать оборудование с ее предприятий и передавать стракам, пострадавшим от вторжения гитлеровцев. Осуществление этой за-

дачи он справедливо считает одной из основ длительного мира.

Третьего октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании Всемирной Профсоюзной Федерации. Значение этого решения видно уже из того, что на конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих. Согласно принятому уставу, всемирная федерация организуется для улучшения условий жизни и труда народов всех стран. Она объединяет членов профсоюзов без различия расы, национальности, религиозных или политических убеждений.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции ограничить задачи всемирной федерации кругом экономических вопросов, в принятом Уставе записано о необходимости бороться против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет спланировать рабочий класс против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение зарплаты.

Общее руководство осуществляется генеральным советом, избираемым на всемирных Конгрессах, созываемых каждые два года. Текущую работу ведет исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации — Ситрин (Англия), вице-председатели — Жуо (Франция), Кузнецов (СССР), Хиллман (США) и др. Генеральным секретарем избран Саллан (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.

В. Гришанин.

Наше ремесленное училище

Ремесленные училища и школы ФЗО были созданы по инициативе товарища Сталина. Система подготовки квалифицированных рабочих в этих школах и училищах блестяще себя оправдала. Бывшие ученики и ученицы ремесленных училищ и школ ФЗО стали сейчас квалифицированными рабочими, мастерами, бригадирами. Они честно выполняют свой долг перед любимым Отечеством и заслужили похвалу от нашего вождя товарища Сталина.

Наше ремесленное училище энергетиков в г. Балашино в период Отечественной войны подготовило десятки и сотни хороших слесарей по ремонту автомобилей и тракторов. Приобретением такой квалификации молодежь обеспечивает свое будущее.

В 1945—46 году наше ремесленное училище образцово подготовилось к встрече вновь прибывшей молодежи. Укомплектован штат квалифицированных мастеров и преподавателей. Классы отремонтированы, хорошо оборудованы мастерская, столовая, улучшено трехразовое питание.

При училище имеется свое подсобное хозяйство. Хорошо оборудован клуб, в котором молодежь может разумно отдохнуть. Организованы кружки самодеятельности. Вся прибывшая молодежь

обеспечивается рабочим обмундированием и парадной формой. Молодежь с огромным желанием идет на учебу в наше училище, чтобы через два года стать в ряды рабочего класса, трудиться для блага Родины.

Молодежь, идите в ремесленные училища и школы ФЗО!

А. Миронов.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

Школа ФЗО № 29 при стекловом заводе им. М. Горького
объявляет прием учащихся.

В школу принимаются юноши 16—17 лет, девушки 16—17—18 лет.

Школа готовит: слесарей ремонтников, каменщиков-огнеупорщиков, плотников, резчиков стекла, бортовых фурко.

При поступлении требуются: метрическая выписка, справка о состоянии здоровья, справка о снятии со снабжения.

Принятые учащиеся обеспечиваются общежитием, трехразовым питанием, обмундированием по существующим нормам.

За справками обращаться в Уренский райсовет, отдел мобилизации.

МЦ 05257. Урень, тип. газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.

Строго соблюдать финансовую дисциплину

На днях в колхозах: Веденинском, Больше-Терсенском, Спиридоновском, Безбородовском, Холыкинском, Уренском, Мокроносковском проходила проверка соблюдения статьи 12 Устава сельскохозяйственной артели. Проверка показала, что эта статья в колхозах грубо нарушается. Вырученные наличные деньги от продажи продукции на текущий счет в госбанк не сдаются, а расходуются по усмотрению правлений на производственные, административные и другие расходы, не придерживаясь приходо-расходных смет.

За девять месяцев этого года в этих колхозах поступило в кассы колхозов наличных денег от продажи продуктов свыше 1.200 тысяч рублей, сдано в госбанк всего 58 проц. Остальные деньги израсходованы помимо банка.

Председатели и счетоводы колхозов допускают расчеты с организациями и учреждениями наличными деньгами. Холыкинский колхоз (председатель т. Гаузина, счетовод т. Вершинина) оплатил наличными деньгами школе механизации 1000 рублей, налоговому агенту подоходный налог и заем свыше 12 тысяч рублей.

Завышается установленный ли-

мит наличности кассы колхоза. В Урене, например, вместо 2 тысяч рублей хранится до 17 тысяч рублей. В результате есть случаи растрат и хищений.

Неправильно расходуются колхозные средства в Больше-Терсенском колхозе. Председатель колхоза т. Комаров свою личную подписку на заем оплатил колхозными деньгами свыше 6500 рублей. Есть и другие факты неправильного расходования средств. В результате ревизионная комиссия колхоза поставила в подотчет Комарову 12 тысяч рублей.

Преступно неэкономно расходуют колхозные средства в Холыкинском колхозе. Председатель колхоза т. Гаузина продала в Горьком колхозные отруби на 18.600 руб. На поездки, связанные с продажей отрубей, Гаузина израсходовала 9500 рублей — половину стоимости отрубей. Она оплатила штраф за проезд без билета по железной дороге от ст. Уста до Мжневки 175 руб., в Горьком за квартиру по 75 руб. в сутки, за питание в командировке 80 руб. в сутки, за перевозку отрубей 750 руб. и т. д.

Кроме того, в этом колхозе счетовод т. Вершинина додумалась списать 2000 рублей,

затраченные на вино для трактористов, как угощение и 250 руб. на маторку.

— Угощение необходимо, — заявляет Гаузина, — иначе трактористы работать не будут.

Такое бесхозяйственное отношение к средствам артели ведет к понижению экономики колхоза.

Во всех проверяемых колхозах учет ведется по простой системе. Учета ценных бумаг не заведено. В Большом Терсене, Веденине облигации по 50 тысяч рублей хранятся в деревянных шкафах, без запоров. Денежные документы оформляются плохо.

Приходо-расходные сметы составлены, но правлениями и ревизионными комиссиями не подписаны, райзо не рассмотрены.

Счетоводы колхозов не заинтересованы поставить учет на должную высоту, они занимаются только сборанием и фиксированием документов.

Редко проводятся в колхозах ревизии.

Надо образцово поставить учет и отчетность в колхозах.

П. Захлыстин.